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М. І. ПИРОГОВ В. В. ПІДВИСОЦЬКИЙ

ФУНДАМЕНТ НАШОЇ ЗВИТЯГИ
110 років тому, 1 вересня

1900 року за старим стилем,
відбулася знаменна подія в
житті Одеси, яка залишила по-
мітний слід в історії вищої ме-
дичної освіти України і на бага-
то десятиліть визначила її пер-
спективу: відбулося відкриття
медичного факультету Новоро-
сійського університету.

Це здійснилася мрія велико-
го М. І. Пирогова, який ще з
1856 року, коли він був попе-
чителем Одеського навчально-
го округу, розробив програму
реформування школи, пору-
шив питання про перетворен-
ня Одеського ліцею в універси-
тет і, зокрема, піклувався про
те, щоб в Одесі з’явилися ме-
дичні навчальні заклади.

У факультету була блискуча
перспектива, оскільки він від-
крився в красивому південно-
му місті, яке у ті часи ділило
пальму першості з Санкт-Пе-
тербургом і Москвою. У ньому
працювали всесвітньо відомі
вчені.

Усі визнавали, що це був
найпрестижніший і найкраще
оснащений медичний факуль-
тет колишньої Росії.

Збереглася брошура з опи-
сом комплексу будівель фа-
культету, написана його пер-
шим деканом — Володимиром
Валер’яновичем Підвисоцьким,
який був у душі архітектором,
а в житті — блискучим худож-
ником, за своїми ескізами і за-
рисовками будував медичне
містечко, в якому передбачали-
ся підземне сполучення між
окремими корпусами, ліфти,
підйомники; спеціальні при-
міщення для зберігання мор-
фологічного матеріалу і непе-
ревершені донині морфоло-
гічні музеї. У всіх приміщеннях
була холодна та гаряча вода,
газ, витяжна вентиляція. Меблі
були віденського виробництва,
а лабораторії і їхні столи фа-
неровані кахлем. Аудиторії ма-
ли добре продуману природну
вентиляцію. Передбачалося
кондиціонування повітря в го-
ловних навчальних лаборато-
ріях, для чого в спеціальні бун-
кери завозили лід, який за спе-
котної погоди створював у при-
міщеннях прохолоду.

Втім, не лишатимемо себе й
читачів задоволення особисто
долучитися до цього творіння,

що несе на собі подих часу, —
вміщуємо репринтну копію при-
мірника цієї брошури з власно-
ручними помітками В. В. Підви-
соцького. Адже вона дає яскра-
ве уявлення про фундамент,
на якому грунтується і примно-
жується нинішній авторитет
Одеського державного медич-
ного університету.

Обкладинка брошури В. В. Під-
висоцького




